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ATA 001/2026 

1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2026 

 

Com a ausência do vereador João Alex Damião, às dezenove horas e dez minutos, 

no dia vinte e três de fevereiro de dois mil e vinte e seis (17/02/2026), o presidente 

Tiago Variza declara aberta a primeira sessão ordinária e convida a todos para rezar 

a oração do Pai Nosso. Pede que o primeiro secretário, vereador Ivan de Andrade, 

proceda a leitura dos extratos das atas das sessões anteriores. Após coloca as atas 

040 e 041/2025 em votação e são aprovadas por unanimidade. O presidente pede 

que o primeiro secretário proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação 

01/2026 - vereador Vagner Lopes Teles; Indicação 02/2026 - vereadoras Arlete 

Latzuk e Daniela Kunrath da Luz; Edital de Convocação n.º 001/2026; Projeto de Lei 

01/2026 - Legislativo - Súmula: Concede revisão geral anual aos Servidores da 

Câmara Municipal e dá outras providências; Projeto de Lei 02/2026 - Legislativo - 

Súmula: Altera a denominação da Rua Projetada “E”, localizada no Município de 

Santa Maria do Oeste/PR, passando a denominar-se Rua Adjalba Pinheiro Nusa, e 

dá outras providências; Projeto de Lei 01/2026 - Executivo - Súmula: Adequa o 

vencimento inicial da carreira do magistério público municipal ao piso salarial 

profissional nacional para o exercício de 2026 e dá outras providências; Projeto de 

Lei 02/2026 - Executivo - Súmula: Dispõe sobre a adequação dos Agentes 

Comunitários de Saúde e dos Agentes de Combate às Endemias ao piso salarial 

nacional, institui parcela complementar de adequação e dá outras providências; 

Projeto de Lei 03/2026 - Executivo - Súmula: Concede revisão geral anual aos 

servidores públicos municipais, altera definitivamente a data-base da revisão geral 

anual e dá outras providências; Projeto de Lei 04/2026 - Executivo - Súmula: Dispõe 

sobre a indenização por transferência inter-hospitalar de pacientes com 

acompanhamento médico e dá outras providências; Projeto de Lei 05/2026 - 

Executivo - Súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder subsídio ao 

transporte escolar de estudantes residentes no Município de Santa Maria do Oeste 

e dá outras providências; Projeto de Lei 06/2026 - Executivo - Súmula: Autoriza o 
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Poder Executivo Municipal a aceitar a doação de acervo da Associação Casa da 

Memória de Santa Maria do Oeste - ASCAM, e dá outras providências. O presidente 

declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE. A vereadora Arlete Latzuk: Agradece ao 

deputado Tadeu Veneri pela destinação de uma emenda para a saúde no município, 

para a sala do autismo, fala que sua emenda impositiva e de mais dois vereadores 

foram para essa finalidade. Conta dos seus atendimentos durante o recesso 

parlamentar, entre eles reunião com as mulheres do Banco da Terra. Comenta sobre 

a sua indicação lida para elaboração de projeto de lei instituindo o Kit Lanches-Mais 

Saúde. Dá as boas-vindas à nova secretária de saúde. Deixa os sentimentos ao 

vereador Alex pelo falecimento do seu pai. Comenta sobre o transporte universitário 

no município. A vereadora Daniela Kunrath da Luz: Deixa os sentimentos ao 

vereador Alex e toda sua família. Agradece também ao deputado federal Tadeu 

Veneri pela emenda para a saúde no município. Comenta sobre os investimentos da 

Itaipu no município, num valor de mais de trinta milhões de reais; agradece ao diretor 

Enio Verri. Fala sobre novos cadastramentos e destinações de recursos. Conta, 

ainda, que participou da fundação da 1ª associação de mulheres agricultoras no 

município. Agradece ao prefeito pelos trabalhos que vem realizando em várias 

secretarias e pede o cumprimento da sua indicação lida. O vereador Elias Quirino 

dos Santos: Comenta sobre as obras que estão saindo no município, mas diz que 

se preocupa com a qualidade das mesmas, principalmente as de construção civil. 

Diz que está verificando, juntamente com demais vereadores. Fala sobre a obra da 

reforma da escola de São Manoel que a parte externa ficou de má qualidade. Fala 

também sobre a reforma do Ginásio de Esportes. O vereador Elio Didimo: Comenta 

sobre os investimentos no município, de origem federal, estadual e FPM num total 

de cento e oitenta milhões de reais. Fala sobre as obras e que estará fiscalizando. 

Agradece o Executivo pelos trabalhos realizados na Aldeia Feliz, pelo transporte 

escolar e pela nomeação da secretária de saúde. Agradece, ainda, ao secretário de 

educação. Diz que continua fiscalizando. Deixa os sentimentos ao vereador Alex pelo 

falecimento de seu pai. O vereador Ivan de Andrade: Deixa as condolências à 

família Damião pelo falecimento do senhor Najo Damião. Agradece ao prefeito e aos 

secretários por atenderem seus pedidos no ano passado, especialmente secretário 
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Eliseu, Jorjão e Clemente. Agradece ao deputado Elton Welter pela destinação de 

uma emenda de seiscentos e cinquenta mil reais para a saúde no município. O 

vereador Ozeias Boiko da Rosa: Deixa os sentimentos aos familiares e ao vereador 

Alex pelo falecimento de seu pai. Comenta sobre o caso de suicídio que aconteceu 

com uma mulher em São José, e da denúncia que ela estava envolvida e que não 

foi aceita pela maioria dos vereadores. Questiona o conselho e a defesa da mulher. 

Fala também do caso do funcionário público que gravou vídeo fazendo deboche do 

vereador e conta das providências tomadas. Comenta sobre as reclamações que 

vem recebendo em relação à secretaria de saúde no município. Pede melhorias à 

nova secretária e providências. Agradece os trabalhos realizados pela secretaria de 

agricultura em São José. Comenta sobre a obra da escola de São Manoel, em 

péssimas condições, como também o calçamento de São José. O vereador Vagner 

Lopes Teles: Comenta sobre os resultados que conseguiu no ano passado e diz 

que pretende continuar durante este ano indo atrás de recursos e fazendo a ponte 

entre a população, o Executivo, e outras autoridades. Faz elogios  

à gestão atual fazendo comparativos em relação à frota, agricultura e educação. O 

presidente Tiago Variza: Deixa os sentimentos à família Damião e ao vereador Alex 

pelo falecimento de seu pai. Agradece a deputada Carol Dartora pelo envio de 

recursos ao município. O presidente declara aberto a ORDEM DO DIA.  Coloca em 

única discussão e votação o Pedido de Regime de Urgência ao Projeto de Lei 

01/2026, que adequa o vencimento inicial da carreira do magistério público municipal 

ao piso salarial profissional nacional para o exercício de 2026, ao Projeto de Lei 

02/2026, que assegura o cumprimento do piso salarial nacional aos Agentes 

Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às Endemias e ao Projeto de Lei 

03/2026, que concede revisão geral anual aos servidores públicos municipais e altera 

definitivamente a data-base da revisão geral anual para 1º de janeiro de cada 

exercício. Deixando livre a palavra, o vereador Elio fala para a população que 

mesmo em regime de urgência o pagamento não poderá ser feito neste mês como 

falaram nas redes sociais, devido ao prazo. O presidente Tiago fala que não haverá 

prejuízo algum a nenhum servidor, pois haverá o pagamento retroativo. O vereador 

Vagner comenta sobre a alteração da data-base. O presidente coloca o Pedido de 
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Regime de Urgência em votação e fora aprovado por unanimidade. Declara aberto 

o PEQUENO EXPEDIENTE. O vereador Elio fala complementa a fala do vereador 

Vagner sobre a frota da saúde. Conta que esteve em visita nas obras do município. 

O vereador Vagner fala que se não houver articulações e envolvimento os recursos 

não vêm. O vereador Ivan deseja as boas-vindas a nova secretária de saúde. 

Parabeniza o Executivo pelos projetos de adequação salarial. O vereador Elias dá 

as boas-vidas a secretária de saúde e elogia a saúde do município. Deixa os 

sentimentos ao vereador Alex. A vereadora Arlete explica sobre os exames 

laboratoriais, quantidades e pagamentos. O presidente Tiago fala sobre as estradas 

do município. O vereador Ozeias fala sobre a falta de consultas médicas e as más 

condições dos carros da saúde. A vereadora Daniela dá as boas-vindas a secretária 

de saúde e fala das obras mal feitas e dos recursos federais que vêm para o 

município. O presidente Tiago declara encerrada a sessão.  

 

 
 
____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 
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